

4座核酸亭创新改造 构筑校园创意街区

□ 记者 覃露露

疫情防控进入新阶段后,核酸采样亭进入闲置状态。近日,武进区星韵学校因地制宜,将4座核酸亭改造成了集学生劳动、交往、休闲、创造于一体的“星韵·梦工厂”红领巾创意街区。

“你好!这里是友情出租屋,你能陪我们唱一首歌吗?”“可以,进来吧。”昨天上午,在星韵学校的风雨操场,三(2)班的张梦睿和同学们来到“我有友情要出租小屋”,在钱梓萱和同伴的“服务”下,通过唱歌愉悦了心情。记者看到,小屋由核酸亭改造而来,外墙涂成了暖暖的粉红色,磁吸黑板上贴着学生的优秀美术作品,内部则用毛绒玩偶、手工作品营造了温馨氛围。在旁边,类似的小屋还有3座,分别以“甜蜜蜜果子铺”“绿巨人的童话花园坊”“异想天开艺术工厂”命名,给孩子们校园生活增添了丰富的色彩。

“将德育、智育、美育、劳育结合,我们希望打造一个集学生劳动、交往、休闲、创造于一体的‘星韵·梦工厂’红领巾创意街区。因此我们决定,让核酸亭发挥余热‘再就业’。”星

韵学校学生发展中心主任袁丽介绍,今年2月底,星韵学校将家庭生活和校园生活深度链接,把原有的4座核酸亭进行趣味性、个性化改造。根据校徽颜色,主体改造选择了粉红、黄、蓝、绿4种颜色,4座亭子的主题分别指向心理健康、食育、科技艺术、劳动课程,“让学生的相关教育活动能够在这里更全面、更真实地开展。”

据介绍,“我有友情要出租小屋”巧用绘本里交朋友的智慧,创化出培养学生之间友情的校本策略,让孩子在同伴互助中找到心灵的温暖家园;“甜蜜蜜果子铺”以二十四节气为主题,围绕节气的“食俗”,充分展示“敢为天下鲜”的常州菜特色;“绿巨人的童话花园坊”展出学校种子课程、枝叶课程和园林微观造景课程培育出的花卉苗木盆景,让学生充分感受自然生命力;“异想天开艺术工厂”则着眼于让孩子在了解编织技艺的同时,激发他们对民俗文化的热爱。“接下来,我们将盘活各方资源,启迪学生的创新思维和创新意识,让校园生活呈现出更丰富的样态。”袁丽表示。



唯食安 才心安

——记区政协委员、区市场监管局食品安全监管科科长余晓

□ 记者 赵铠焯

“食品安全责任重大,不能有一丝一毫的懈怠。”这是区市场监管局食品安全监管科科长余晓常挂在嘴边的一句话。18年食安工作磨砺的“匠心”,让他在食品安全监管领域勤恳扎实、兢兢业业,探索出了一系列“食安模式”,让大家吃得安全、吃得放心。

食以安为先 守护舌尖安全

2005年,余晓进入市监食品药品监管系统,先后从事食品安全综合协调、保健食品化妆品监管、餐饮服务食品安全监管等工作。作为一名“食安人”,余晓全力守护从源头到餐桌、从乡镇到省市、从食品生产企业到街边商贩的食品安全。

食品安全责任大、风险大、任务重、事情杂。为筑牢食品安全防线,余晓经常利用空余时间学习一线城市监管经验,第一时间学习最新的政策文件,将关于食品安全的相关会议内容及精神都整理汇编成册,为开展食品安全工作做好理论储备。

坚守一线,在平凡岗位上履职尽责。2019年,余晓参与了区市场监管局举行的食品安全突发事件应急处置示范及演练活动,检验并提升了我区应对食品安全突发事件的应急处置能



力,使得各环节更加衔接顺畅。在日常工作“老带新”方面,他也毫不保留,经常给区局、各分局食品安全执法人员和从业人员传授经验。在他的带动下,相关执法人员和从业人员的整体素质不断提升。

创新方式,推进“传统监管”向“智慧监管”转型。余晓积极推进智慧市场监管一体化平台在食品安全监管方面的使用,围绕监管事项清单,实时获取和录入生产经营主体监管情况,并及时导入处罚决定、文书内容等信息,实现监管人员巡查检查信息、行业监管信息等多种数据即时统计和调取,提升监督检查效率。

用务实书写 “为人民服务”的担当

在发挥政协委员政治协

商、民主监督和参政议政职能方面,余晓也没有丝毫松懈。近年来,我国人口老龄化程度加深,老年人对医疗、护理、旅游、休闲服务等需求不断提升,其中,老年助餐服务是关系老年人切身利益的民生实事,也是基本养老保险体系建设的重要内容。

今年区两会,余晓提出关于推进我区老年助餐服务的建议,包括推进“养老服务中心+助餐”“养老机构+助餐”“社区+物业+助餐”等老年助餐服务、利用互联网平台公司物流网络为老年人提供送餐服务、打造10分钟助餐服务圈等,进一步推进养老服务体系,推动银发经济高质量发展。

余晓表示,作为一名政协委员,自己将继续加强学习,进一步提高履职能力,深入调研,尽己所能,为民办实事。

个人退税警惕骗子套路

本报讯 (记者 张敏)

3月21日至6月30日,办理2022年度个税汇算不再需要预约。近日,武进公安反诈宣讲团民警提醒,当心有骗子紧跟热点在退税高峰期起歪脑筋。

最近,不少网友晒出了自己的退税金额,多的达到了4万多元。也有人收到所谓“国家税务总局××分局”发来的短信提示:“经税务系统显示,您有一笔10000元的退税,请您登录税务局××指定网站,根据提示操作办理。”“收到类似短信一定要注意,这是诈骗分子以高额退税金作为诱饵,想通过钓鱼网站套取你的银行卡和个人信息,卷走

你的钱财。”民警提醒。

此外,最近还有不法分子冒充税务稽查部门人员,拨打电话或发送短信告知市民被列入税务稽查名单。“税务稽查部门开展随机抽查工作会有严格的规定和程序,不会随意通过短信、QQ、微信等途径告知纳税人提供相关资料。”民警表示。

武进公安反诈宣讲团提醒,市民一定要保护好个人隐私信息,相关账号和验证码不能轻易泄露。对个税信息申报流程,一定要按照官方指引进行操作,如遇到税务方面的问题,可咨询12366或本地税务机关。



昨天是第三十一届“世界水日”,武进绿建区在湖塘桥实验幼儿园春秋园开展了“水的旅行——海绵城市我知道”科普课活动。小朋友在课堂中了解什么是水、水从哪里来、海绵城市是什么等知识,并和老师合作完成小实验,体会海绵城市的作用和意义。

陈心如 摄

